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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Háboru után. 
Az ember erkölcsi érzelmeinek finomitása, 

tökéletesbitése volt az emberiség legszebb, 

legnehezebben kivihető feladata, amely a mai 
véres, vad, zajos napokban óriási mértékben 
őŐődött vissza, durvult el, kényes témájává 

taz egész emberiségnek. De különösebben 

Innünket érint ez a kérdés, mint hadviselő 
feleket, mert mi, akik nemcsak a fronton ha- 

dakozunk, nemcsak a harctereken vivunk élet- 

halál harcot, hanem jóval hátrább, bent az 

országban is, mi érezzük azt, hogy nemcsak 

a puskával viaskodó, sok halálnak elébe néző 
katonáink egészsége rongálódik meg az ide- 
geknek állandó, szünni nem akaró emóciója, 
izgatottsága miatt, hanem a miénké is – bé- 
kés polgároké – egyrészt azért, mert a fron- 
ton érettünk harcoló katonák, fiaink, testvé- 

reink sorsa állandóan izgat, aggaszt, másrészt 
meg azért, mert minekünk idehaza kell 
a megélhetés, a nélkülözés vértelen, de 
szintén heves, veszélytelen, de állandóan iz- 
gató harcait megvivni. Nincs tehát ebben a 
véres világháboruban ép egészség, ép ideg, 
nincsen, idehaza épugy, mint még kevésbé 
jehet kint a fronton küzdő katonáink között. 

Azok a katonák, akik most dicsőségüknek, 
kötelességüknek tartják embervért ontani, em- 
beréletet elpusztitani, gyilkolni, a háboru vé- 
gével sem fogják tudni az egyenruhával le- 
vetni magukról az emberölésre hajló vágyu- 
kat, vérszomjukat, és hozzá szokva a sokáig 
elhuzódó háboru alatt ahhoz az eszméhez, 

mely most egy egész nemzetre, népekre hat 

ki, hogy az ellenség elpusztitása nemcsak 
kötelesség, hanem az emberi, a férfias eré- 

nyeknek a legszebbike, a háboru végével visz- 
szatérve a békés családi tüzhelyeikhez, ezt a 
nézetet most már lefogják szükiteni az egyénre, 
saját magukra fogják vonatkoztatni. Ha nem 
is áll ez a világháboruban résztvevő kultur- 
emberekre, akiknek erkölcsi érzékeit nem tette 

egészen tönkre, világfeltogásukat nem rendi- 
tette meg alapjában a világháboru, tehát há- 
boru után is épugy fognak tudni uralkodni 

magukon, mint annak előtte, annál inkább 

vonatkozik ez azokra a lelkileg müveletlen 

emberekre, akik már békében megszokták, 

hogy ügyeiket sokszor, sajnos nagyon sokszor 
nemcsak ököllel, hanem késsel, gyilkolással 

végezzék el. S ha nem ijedtek meg az ágyuk 
pergő tüzétől, a gyilkoló gépek ezreinek kat- 

togásától, még kevésbé fognak megijedni el- 
lenségük, haragosuk egy-egy hangos kiabá- 
lásától, fenyegetésétől. S ha már hozzászok- 

tak az embervér szagához, holttestek százai- 
nak látásához, hamár szemük közömbösen 

tud elsiklani egy-egy halott ember fölött, le- 
gyen az bajtárs avagy ellenség, nem fognak 
késlekedni, nem fognak habozni kést rántva 

elő, verekedéssel, gyilkolással kivivni jussai- 
kat, elintézni vitás ügyeiket. Nem vonatkozik 
ez az apróbb-cseprőbb bajaikra, de vonatko- 

zik azokra az egyénileg visszás ügyeikre, ál- 
lapotaikra, amelyek esetleg kétségbe fogják 
ejteni a harcból hazatérő, ezer halál látásatól 
elvadult lelkü, elkeseredett katonát. Egy-egy 

tüzhely feldulása, egy-egy vagyon elpusztu- 
lása már békében is fegyverfogáshoz késztette 

az embert, hát vajjon most békésebb eszkö- 
zökkel fogja próbálni megbosszulni magát ? 

Lehet, hogy a hazatérők fáradt lelkeire 
gyógyirként fog hatni a reájuk várakozó ten- 
gernyi munka, lehet, hogy a lelkek a vallá- 
sosság gyógyitó hatására megenyhülnek, sze- 
lidebbek lesznek, a homlokok sötét, mély 
ráncait talán megenyhiti, elsimitja, ha nem is 

teljesen, de nagy mértékben a békének áldá- 

sos és most már megbecsülni megtanult becse, 
—- de ez nem fog oly gyorsan, simán, csen- 
desen lefolyni — és fel kell lennünk készülve 
arra, hogy a bekövetkezendő győzelmes, ál- 

dásos béke némi mértékben egy kis csalódást 
is fog hozni nekünk. Lőrincz Jenő. 

- Az állami és vármegyei alkalma- 
zottak özvegyeinek és árváinak segitése. 
A pénzügyminiszter a háboru által előidézett 
rendkivüli viszonyokra való figyelemmel el- 
határozta, hogy az állami és vármegyei alkal- 
mazottaknak olyan özvegyei és szülőtlen árvái, 
akik a háboru folytán különösen nehéz hely- 
zetbe jutottak, a „Vagyontalan állami tiszt- 
viselők özvegyei és árvái fölsegélyezésére 
szánt alap"-ból egyszeri, egyszersmindenkorra 
szóló segélyben részesüljenek. A segélyezes 
föltételei és módozatai a következők : Segélyt 
ez alkalommal a magyar állami hatóságok- 
nál, hivataloknál, intézeteknél és vállalatok- 

nál, továbbá a vármegyéknél bármilyen java- 
dalmazás mellett alkalmazva volt tisztviselő- 

nek, tanárnak, tanitónak, dijnoknak, altisztnek 

vagy szolgának állandóan a magyar szent 
korona országainak határain belől tartózkodó 
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Március iS-ike - a harctéren. 
Elmondta Smatinban a íront mögött Galicia és Buko- 

vina határán 1916. március 15-én Gredinár Aurél. 

Március 15-ikét ünnepeljük ma. A szörnyü 
világháboru második március 15-ikéje. Az ősök 
emlekére való kegyeletes kézzel föllebbentünk 
egy ködtfátyolt és pár percre belepillantunk 
a nagy ... legendás korszakba. A világtörté- 
nelemnek leghatalmasabb korszaka. Ez az idő 
eseményekben, történetekben, legendás tettek- 

ben talán a leggazdagabb. Szemünk előtt 
önfeláldozók . . . hősök, szentek vonulnak el, 

akik kicsiben vagy nagyban hozzájárultak eme 
kor legendás nagyságához. Talán nem is a 
a szemünkkel nézzük ennek a kornak nagy 

történetét, hanem a szivünkön keresztül és ha 

igy nézzük, akkor levett kalappal állunk meg 

a nagy március hősei előtt. Szent . . . rajongó 

tisztelettel, kegyelettel és sirjukra, – ame- 

lyen borostyán nő, - minden évben helye- 
zünk virágot : az emlék és a szeretet virágát. 

Egy nemzet állott a sir szélén. Egy nem- 
zet, amelynek nagy multja van. Egy nemzet, 
amely ezer évet küzdött, szenvedett... amely 

ezer évig álmodott, rajongott .. . várt... türt 

sokat. .. Egy nemzet, amelynek voltak na- 

gyon nagy bünei, de amely minden büne 
mellett is szent... tiszta maradt... Egy 

.. zetet akartak lassan .. 

nemzet, amelyet annyi csapas ért... amely- 

nek vére annyiszor folyt . .. egy nemzet, amely 

a legnagyobb pusztulások és veszedelmek 
idején is... hitt... remélt... bizott egy 
szép... egy hatalmas... egy büszke jö- 

vőben. Egy nemzet, amely a legösszetet- 
tebb; amelynek szép vonasai a legrokonszenve- 

sebbek, amelynek faji jellege oly csodalato- 

san eredeti ... egy nép, amelynek szép ha- 
talmas álmai voltak mindig, egy maga-magá- 

val vivodó nemzet, amely büszke, amely szer- 
telen mindenek fölött, amely kepes volt sok- 

szor önnön testét marcangolni ugyanakkor, 

amikor külső ellenség tamadta. Ilyen nemzet, 
amely századokon át megmutatta, hogy van 
benne őserő, amely a legviharosabb, legádá- 
zabb küzdelmek között sem vesztette el faji 
jellegét, amely évezreden át bebizonyitotta 
létjogosultságát, egy ilyen nemzet nem vesz- 

het el, nem semmisülhet meg, egy ilyen nem- 
zetnek nagy jövője van. 

Egy nemzet állott a sir szélén. Egy nem- 

. orvul, méreggel el- 
pusztitani. Egy nemzetet akartak meggyilkolni 

azáltal, hogy lelkét megmérgezték ... hogy 
eredeti egyénieségektől, mely a nagy erdők 

szent öröke volt, hogy szent . . . drága hagyo- 
mányaitól, hófehér álmaitól, hogy multjától 

szent... rajongó bizodalmától akarták meg- 

fosztani. A nemzet szivós volt. Türt, szen- 

vedett, de büszke volt mindig ... a nemzetet 

nem lehetett szibarita módra hajlitani. A lel- 
két ugyan mérgezték s ilyenkor a nemzet 
mint egy nyugvó orosztán felsziszent, de türt... 

büszken... szenvedett dacosan .. . fájdalmait 
rajongással viselte, hiszen ott volt lelkében 

mindég az ősök szelleme. Nem tudták meg- 
ölni. És ekkor a beolvasztási hisztériában 
szenvedők a végső eszközhez folyamodtak, 
megfosztani a nemzetet szabadsagától. És 
mit csinált ekkor a legszentebb jogaiban meg- 
sertett nemzet? Mint egy ember allott talpra... 
és dicsőségesen küzdötte végig azt a szent 
szabadságharcot, amelyben. annyian véreztek 

el nemesen... hősiesen . öntfeláldozóan. 
Minden ember szabadság védelmére sietett 
és harcolt oroszlán bátorsággal a hazaszere- 
tet hevetől áthatva. Márciusi ifjak vivmanya 

mindjárt a szabadsajtó volt. Amint ennek első 
terméke megjelent, az egész nemzetet lángba 

boritá: „Talpra magyar!" A mámoros... a 
szabadság leheletétől megittasult nép lelkesen 

ismétli lánglelkü költőjével: „A magyarok 

Istenére esküszünk, hogy rabok tovább nem 

leszünk." A dal átjárja az országot . .. a ma- 
gyar zászló dicsőségesen lobog... és már- 
cius idusa szabadság ünnepe lesz. Március... 
március ... A tavasz megajándékozza a mező- 
ket virágokkal... Március megajándékozta a 

nemzetet,.. a nemzet szivét a szabadság 
virágával ! 
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özvegye és szülőtlen árvái kaphatnak, még 
pedig tekintet nélkül arra, hogy élveznek-e 
ezidőszerint valamilyen állami, illetőleg vár- 
megyei ellátást, özvegyi nyugdijat vagy bármi 
egyebet. A segély iránti kérvényeket a ma- 
gyar királyi pénzügyminiszteriumhoz cimezve 
közvetlenül az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesületéhez (Budapest, II., Főherceg Al- 
brecht-ut 11.) kell legkésőbb 1916. május 
végéig elküldeni. 

Városi ügyek. 
A képviselőtestület közgyülése. 
A f. hó 7-én tartolt közgyülés a városi 

gazdálkodást illetően rendkivül fontos dolgo- 
kat határozott el. Igy az erdőmesteri állás 
évek óta betöltetlen voltából származó nehéz- 
ségek enyhitése végett, minthogy a háboru 
tartama alatt erdész-választásról nem lehet 
szó, a járási m. kir. erdőmérnököt kivánja 
megbizni a szakszerű teendőkkel, aki ezt haj- 
landó is váltalni, amennyiben felsőbb ható- 
sága abba beleegyezik. Elhatározták aztán, 
hogy az átlag 30 eves tölgyerdőből 445 hol- 
dat cserkéreg-termelésre áruba bocsát. Mnt- 
hogy a cserkéreg ára még soha oly magas 
nem volt, mint az idén, a tanács nagyon szép 
hasznot remél ez eladásból anélkül, hogy az 
erdőgazdálkodás valamit szenvedne, mert ez- 
zel kapcsolatosan az üzemtervek módositása 
is napirendre kerül. Elhatározták, hogy a 
Valea erdő egy jórészét luxus- és fáslege- 
lővé alakitják át, miáltal az állattenyésztés 
megbecsülhetetlen segitő eszközhöz jut, a vá- 
ros pedig a szépen fejlett válogatott tölgy- 
szálakat a jövő szükségletek kielégitésére 
biztositja. 
A havasi erdőből vagy 2700 holdnak el- 

adását évekkel ezelőtt elhatározták volt, azon- 
ban akkor megfelelő árat kapni nem lehetett. 
Most az üzleti konjunkturák változása követ- 
keztében a tanács 1400 hold eladását indit- 
ványozza a tisztán tulkoros bük-erdőségből s 
remél ebből több jövedelmet, mint előbb az 
ennél majdnem kétszer több mennyiség után 
kapott volna. A képviselőtestület ezt is elha- 
tározta. Engedélyeztek még az ipartestületnek 

A virág ősszel elhervad, de tavasszal ismét 
illatozik. Egy évvel későbben pusztulás . . . 
vér és vér jelzik mindenütt, hogy a nemzet 
ismét éber volt... A nagy március idusa 
azóta a nemzet legszentebb ünnepe lett. S a 
mig csak magyar kalászok között pipacs fog 
vinitani, addig a márciusi ifjak tette a magyar 
sziveket lelkesíteni fogja örökké...! S a ki- 
omló sok piros vérből lassanként bimbot haj- 
tott a szabadság virága. 

... Egy nemzet álit a sir szélén... ez a 
nemzet fejlődött naggyá ... Egy nemzet mu- 
tatta meg, hogy nagy jövőre van hivatva. Ma 
annak a nagy márciusnak az emlékét ünne- 
peljük. Akkor sok vér folyt.. : ma is sok vér 
folyik. De mamár bizodalommal és szent bi- 
zalommal nézünk a jövő elé, mert egy nem- 
zetet, amely ezer éven át küzdött... álmo- 
dott... szenvedett .. . rajongott . . . bizott, azt 
ma szentségtelen kézzel nem lehet elpuszti- 
tani, mert miénk a jövő...! 

... Bimbóhásadáskor.. vVirágnyiláskor 
ünnepeljük mi is március idusát. S e perc- 
ben ugy tetszik nekem, hogy nagy halottaink 
a sötét fellegekből büszkén néznek le ránk s 
lelkeikből egy fehér galambot küldnek a vi- 
lágnak és üdvözlik az uj század hőseit, az uj 
nagy halottakat, akik megmutatták, hogy a 
nagy világon e kivül nincsen számunkra hely, 
áldjon vagy verjen a sors keze, itt élnünk s 
halnunk kell. 

ez évre 600 K háborus segélyt és tudomásul 
vették a pénztári rovancsolás kedvező ered- 
ményéről szóló jelentést. 
Néhány a városi illetőséget hallgatólag meg- 

szerzett polgár terhére a kötelékbe való fel- 
vétellel járó dijat kiszabva és pár személyi 
érdekü kérelem fölött döntve a közgyülés 
aránylag rövid tanácskozás után szétoszlott. 

NAPI HIREK. 
– Kitüntetések a 64-ik gyalogezredben. 

A király az ellenség előtt tanusitott vitéz és 
bátor magatartásért Muntean János száza- 
dost a hadiékitményes katonai érdemkereszt 
III-ik osztályával, Marosy Dezső és Máthé 
Kálmán főhadnagyot pedig ,ismételt el- 
1smerésben'" (ezüst signum laudis) része- 
sitette. Marosy főhadnagy, aki több izben 
sebesült meg, jelenleg egy tüdőlövéssel kór- 
házban fekszik s felépülése hosszabb ideig 
tog tartani. 
— Magyar nemesség. A király megen- 

gedte, hogy Kevevári Hefner János vezér- 
őrnagy „Kevevári" előnevét, magyar nemes- 
ségének epségben tartása mellett ,Kevevárai" 
alakban használja. 

— Kitüntetés. Őfelsége a király legkegyel- 
mesebben elrendelte, hogy Förster Sándor 
m. kir. 23. h. gy.-e. ezredesnek, egy honvéd 
gyalogezred parancsnokának, az ellenség előtt 
tanusitott eredményteljes magatartása elisme- 
réséül a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul 
adassék. 

—– Halálozás. Crisán Teodor gör. kath. 
lelkész t. hó 4-en 66 éves korában Kudzsiron 
elhalt. Életének java Fészét Kudzsiron töltötte, 
kezdetben mint tanitó, később mint lelkész. 
Temetése f. hó 6-án ment végbe a község 
óriási részvéte mellett. 
— Felkérem a Holgyeket, kik a ,Magyar 

Nők Korona-alapja" érdekében közremü- 
ködni szivesek voltak, hogy a gyüjtött összeg 
elszámolásának, illetve a Hadsegélyző Hivatal 
nyugtázó leiratának tudomásulvételére és a 
számukra küldött jelvények átvétele végett 
sziveskedjenek f. hó 9-én d. e. 11 órakor a 
szászvárosi áll. polg. leányiskola zenetermébe 
felfáradni. Szászváros, 1916. április hó 4-én. 
Simonné Horkay Malvin, igazgató. 
- Halálozások. Özv. Philipp Györgyné, 

néhai Philipp vezértörzsorvos neje f. hó 6-án 
Szászvároson 60 éves korában meghalt. Holt 
tetemét hozzátartozói Wienbe, a családi sir- 
boltba szállitották. - Özv. Gleichmann 
Józsetné f. hó 6-án m. hó 31-én 68 éves 
korában Szászvároson meghalt. Az elhunyt- 
ban Nussbaum Manó helybeli kereskedő 
az anyósát gyászolja. 
— Pályázati hirdetés. A nagyszebeni el. 

tanitónőképzőintézet 1-ső osztályába a követ- 
kező 1916-17. iskolai évre felvételért folya- 
modhatnak 14 életévüket betöltött olyan leá- 
nyok, kik a polgári- vagy felsőbb leányiskola 
vagy a gimnázium négy alsó osztályát siker- 
rel végezték. Felvételi vizsgálat nélkül, de 
pályázati kérvények alapján történik a fölvé- 
tel. A fölvételi kérvényhez a következő ok- 
mányok csatolandók: 1. Születési anyakönyvi 
kivonat. 2. Iskolai bizonyitvány a megelőző 
iskolai évről s az idei első félévi értesitő. Az 
évvégi bizonyitvány junius hó 30-áig feltét- 
lenül beküldendő. 3. Orvosi bizonyitvány a 
folyamodónak a tanitór pályára alkalmas vol- 
táról. A kérvényben kiteendő, hogy bennlakó 
vagy bejáró akar-e lenni a növendék. Benn- 
lakási havidij 45 korona. A kérvényeket az 
intézeti igazgatósághoz junius hó 15-éig kell 
benyujtani. A fölvétel juhus hó első napjai- 
ban lesz elintézve, miről az érdekeltek azon- 

nal értesitést nyernek. A II., III. és IV. osz- 
tályba szintén vehetők fel uj tanulók, ha ki- 
maradás folytán hely üresedik. A bennlakás- 
ról prospektust szivesen küld az igazgatóság. 
Nagyszeben, 1916. április 5-én. Dr. Bilinsz ky 
Lajos, tanitónőképző-intézeti igazgató. 
— Meghivó az Erdélyi Kárpát-Egyesület- 

nek 1916. évi április hó 15-én (vasárnap) d. 
e. 1/212 órakor Kolozsvárt, a keresk. és ipar- 
kamara közgyülési termében tartandó XXIV. 
rendes közgyülésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. A választmány évi jelentése. 3. : 
A számvizsgálók jelentése az 1914/5. évi zá- 
rószámadásról. 4. Az 1916. évi költségvetés 
megállapitása. 5. Tisztujitás. 6. Esetleges in- 
ditványok. Kolozsvár, 1916. március 28-án. 
Gróf Lázár István s. k., elnök. Merza 
Gyula s. k., h. főtitkár. Az inditványokat 8 
nappal a közgyülés előtt a választmányhoz 
kell beterjeszteni. (Alapsz. 32. §.) 
—Hir az orosz fogságból. Pa p p Gyula 

szászvárosi magántanár, aki mint zászlós a 
komáromi honvéd gyalogezredben küzdött az 
oroszok ellen, fogságba jutott s most Kiew- 
ből irt levelet, melyben tudatja, hogy bal- 
karja sérülését operálták s elég jól érzi ma- 
gát. Ismerőseit, barátait ez uton is üdvözli. 
Cime: Kiew, Militárspital abtheilung 13. 

—- Kérelem a magyar társadalomhoz. 
A budapesti kir. magyar tudomány-egyetem 
a harctereken hősi halált halt, ott szerzett 
betegségükben elhunyt, az eltünt, hadifogságba 
jutott, kitüntetésben részesült s általában a 
hadi szolgálatra bevonult fiainak emlékét év- 
könyveiben és más méltó módon megöröki- 
teni kivánván, a magyar társadalom támoga- 
táshoz fordul, hogy ez adatokat lehető pon- 
tosan összegyüjthesse. Az Alma Mater nevé- 
ben felkérem a hadbavonult budapesti egye- 
temi ifjak szülőit, testvéreit, rokonait, hozzá- 
tartozóit és jóbarátait, hogy az általános mozgó- 
sitás óta katonai szolgálatot teljesitő buda- 
pesti egyetemi hallgatók nevét a születési év, 
hely és az apa nevének, nemkülönben fakul- 
tásuknak megjelölésével, a csapattestet, ahol 
szolgálatot teljesitettek: a katonai rangfoko- 
zatot, amelyet legutóbb elfoglaltak, az eset- 
leges hősi halál helyét és idejét, a harctéren 
szerzett betegségben történt elhalálozás napját 
és helyét, a haditogságba jutás, vagy eltünés 
helyét és idejét és az általuk kiérdemelt ki- 
tüntetésre vonatkozó pontos és megbizható 
adatokat a budapesti kir. magyar tudomány- 
egyetem rektori hivatalával közölni szivesked- 
jenek. Budapesten, 1916. február hó 25-én. 
Hazafias tisztelettel: Beöth y Zsolt, rektor. 
— Uji tiz- és huszkoronás bankjegy. 

Bécsből jelentik: Az Osztrák-Magyar Bank 
tőtanácsa Bécsben ülést tartott. A jegyintézet 
egy évvel ezelőtt uj tiz- és huszkoronás bank- 
jegyek kibocsátását készitette elő. Az erre 
vonatkozó előmunkálatok már nagyon előre 
haladtak. Az uj bankjegyeket azonban egyelőre 
még nem bocsátják ki. 
— Gyümölcstenyésztés és konyhaker- 

tészet. Hazánkban 10.000 bolgár él és kony- 
hakertészettel foglalkozik, megismertetik ve- 
lünk kis földjeiken folytatott eredményes mun- 
kájukat s valódi tanitóink lettek. A jövőben 
azonban szegénységi bizonyitványt állitanánk 
ki magunkról, ha azt annyiban hagynók, mert 
az élelmes, szorgalmas nép 12 millió koronát 
vitt ki hazánkból a statisztikai adatok szerint. 
Szükség van tehát tennivalókra. Felhivjuk a 
kormány figyelmét, hogy a világháboru után 
ugy a szemináriumok valamint a theológiai 
intézetek, gimnáziumok és tanitónőképezdék- 
ben egy uj tantárgy legyen kötelező : gyü- 
mölcstenyésztés és a konyhakerti növények 
mikénti termesztése. 
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— Betiltották a husvéti tojásokat Bécs- 

ben. Bécsből jelentik, hogy a bécsi városi 

tanács a tojások bárminemü festékkel történő 
szinezését szigoru büntetések terhe mellett 
betiltja. Az idén husvétkor tehát nem lesz szép, 
piros, himes tojás Ausztriában. 

—– Háborus humor. Egy vidéki városká- 

ban — nem áruljuk el melyikben - egy a 
harctérről hazajött fiatal zászlós tartott szines 
előadásokat a háboruról s az ott tapasztalt dol- 
gokról. Nagy figyelemmel s áhitattal hallgatja 
a civilekből s katonákból álló baráti társaság 
a zászlóst, aki éppen egy járőrbe küldetését 
meséli el. Megszólal egy civil untauglich : 
hát aztán lőttek-e az oroszok reátok, ha már 
oly közel merészkedtetek menni állásaikhoz ? 

Persze, hogy lőttek, – válaszol a zászlós 

hévvel - csak ugy röpködtek a golyók s ezzel 
lekapja sapkáját a fogasról s mutogatja, hogy 
ime itt is, ott is kilyukasztotta egy-egy golyó 
a sapkáját. Valami öt-hat lyukat mutatott 
meg sapkáján, amiket az orosz golyók akkor 
ejtettek rajta, amikor ő járőrben volt. Mint a 
sérthetetlen Achilles magyarázott tovább 
a fiatal zászlós, élvezve a hatást s azt a bá- 

mulatot, amely az arcokra kiült, azért hogy 
ennyi veszély dacára is ő még épségben van. 
Ekkor az egyik katonaviselt „cibil" ártatlan 

arcal félbeszakitja a zászlóst s szerényen azt 
kérdi : 
Mondd csak, hol hagytad azt a botot? 

— Melyik botot - kérdi a zászlós gyanut- 
lanul. 

Azt, amelyiken a fedezékből kidugtad a 
rostává lőtt sapkádat. 
Mondanunk sem kell, hogy az egész tár- 

saság - maga az előadó is – óriási haho- 
lába tört ki. 

—- A hátszegi kaszinó m. hó 26-án tar- 
totta évi rendes közgyülését, amelyen Lenkes 
Józset igazgató évi jelentésének tudomásul 
vétele után megejtették a tisztujitást. Az egy- 
hangulag megválasztott tisztikar és választ- 
mány névsora ez: Elnök: Muzsnay Béla, al- 

elnök: Jovián Viktor, igazgató : Lenkes Józset, 
pénztárnok: Mischinger József, ügyész : Dr. 
Deák Lajos, jegyző: Vajna Izsó (uj), könyv- 
tárnok: T. Nagy Géza. Választmány (alapitó 
tagok): Bernád Béla, Jánó Albert, Fáy Vik- 
tor, Kendoft Gerő, Naláczy Ákos, Puy László, 
Török Árpád, gróf Thoroczkay Miktós. (Vá- 
lasztott tagok): Dr. Ajtay Aladár, Báts János, 
Dr. Popescu Kornél, Fekete Aladár, Fekete 

Károly, Dr. Székely Dezső, Dr. Selariu Emil, 
Balázs Márton (uj). Minthogy a háborus drá- 
gutlások a kaszinó kiadásait nagy mértékben 

növelték, a tagdijakat 1916. julius 1-től kez- 
dődőleg a városi tagok részére 20, a vidékiek 
részére 12 K-ra emelték fel. A legnagyobb 
rendben és egyetértésben lefolyt gyülés az 

ujonnan megválasztott tisztikar éltetésével ért 
véget. 

– Tanulók beoktatása a konyhakerti 
termelésre. A közoktatásügyi miniszter ren- 
deletileg felhivta a figyelmet az elemi és 
középiskolák növendékeinek a konyhakerti 

termelésben való oktatásra is. A miniszter 
nyomtatott iven utmutatást adott a konyha- 
kertészetben való közremüködésre. Most Gyu- 
rátz Ferenc evangélikus püspök körlevelet 
intézett az esperesekhez, melyben felkéri őket, 

hogy figyelmeztessék a lelkészeket, tanitókat 
és tanárokat, hogy ott, ahol a konyhakerti 
termelésre alkalmas föld áll az iskola rendel- 
kezésére, ott a konyhatermelést az ifjusággal 
vétessék foganatba a miniszteri leirat utba- 
igazitása szerint. 

— Igazolványt az alkalmatlanoknak ! 
A honvédelmi miniszter most kiadott rende- 
letében igen érdekes intézkedést léptet életbe 
arrá nézve, hogy mindenki igazolni tudja a 
népfölkelő szemlén való megjelenését. A ren- 

delet kapcsolatos a galiciai és bukovinai me- 
nekülteknek utólagos szemléjével és a többek 
között a következőket mondja : ,„A galiciaiak 
minden nyilvános helyen, piacon és vasuti 
állomáson is felszólitandók, hogy igazolják, 
vajjon eleget tettek-e a szemle, de különösen 
a pótszemle iránti kötelezettségüknek. Ezen 
ellenőrzés gyakorlása a szemleköteles korban 
lévő valamennyi magyar Honos egyénre is 
kiterjesztendő és az ellenőrzés szigoru keresz- 

tülvitelével az összes csendőrkerületi parancs- 
nokságokat is megbizom." A rendelet kibo- 
csájtása folytán mindenki tartozik magával 
hordani néptfölkelői igazolványi lapját, hogy 
azzal magát bármikor igazolni tudja. 

- A ,„Vasárnapi Ujság" április 2-iki 
száma különösen a balkáni harctérről közöl 
érdekes képeket, odaküldött tudósitójának föl- 

vételeit s magyar müűüvészek szép rajzait. 
Szépirodalmi olvasmányok : Zsoldos László és 
Walter Bloem regénye, Berkes Imre novellája, 
Szőllősi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemé- 
nyek : a Krematorium-pályázat nyertes tervei- 
nek képe s a rendes heti rovatok: a háboru 
napjai, Irodalom és müvészet, Sakkjáték, Halá- 
lozás stb. A „Vasárnapi Ujság" előfizetési ára 
negyedévre 5 K, ,Világkróniká"-val együtt 6 
K. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság" kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 
sz.) Ugyanitt megrendelhető a ,Képes Nép- 
lap", a legolcsóbb ujság a magyar nép szá- 
mára, félévre 2 K 40 fillér. 
— A hadsegélyző és az ügynökök. A 

Hadsegélyző Hivatal az ügynöki visszaélések 
minél hathatósabb megelőzésére az összes 
polgármesterekhez, főszolgabirákhoz és köz- 
ségi jegyzőkhöz részletes tájékoztatót küldött, 

melyben ujra leszögezi, hogy ügynököket a 
saját kiadványai terjesztésében nem foglal- 
koztat. Pölhivja a figyelmet a hadsegélyző 
jótékonysági bélyegekre, melyeket mindenki 
tetszése szerinti mennyiségben vásárolhat a 
Hivataltól, de fölragasztásuk valamely mü- 
lapra vagy egyéb elárusitott cikkre egyálta- 
lán nem jelenti azt, hogy a kérdéses cikket 
a Hivatal javára, vagy a Hivatal égisze alatt 
árusitják. Ha bármely cég ügynöke mégis 
ilyen megtévesztő kijelentésekkel dolgozik, át 
kell adni a legközelebbi rendőrhatóságnak. 

—– Vámszedés - bérbeadása. A dévai 
államépitészeti hivatal a déva-brád—abrud- 

bányai állami uton levő marossolymosi Maros- 
hidon gyakorolható vámszedési jog bérbe- 

adására április 15-én d. e. 11 órára verseny- 
tárgyalást hirdet. Kikiáltási bérösszeg évi 
10.000 K. Bánatpénz ennek 100/0-a. 
— Nem lesz pirostojás. A hivatalos lap 

a következő kormányrendeletet közli: A m. kir. 
minisztérium a háboru esetére szóló kivételes 
intézkedésekről alkotott törvényes rendelke- 
zések alapján a következőket rendeli: 1. §. 
A tyuktojásnak a husvéti ünnepek alkalmá- 

ból szokásos festése vagy hasonló kikészitése, 
továbbá az ily festett vagy kikészitett tyuk- 
tojásnak forgalomba hozatala az ország egész 
területén tilos. 2. §. Aki a jelen rendelet ren- 
delkezését vagy a hatóságnak a jelen rende- 
let alapján kibocsátott rendelkezéseket meg- 
szegi, az, amennyiben cselekménye sulyosabb 

büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást 
követ el és az 1914. L. t.-c. 9. §-a értelmé- 
ben két hónaplg terjedhető elzárással és hat- 

száz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün- 
tetendő. 3. §. Ez a rendelet kihirdetésének 
napján lép életbe és kihirdetéséről a helyi 

hatóság az illető helyen szokásos módon gon- 
doskodni köteles. A rendelet hatálya Horvát- 
Szlavonországokra nem terjed ki. Budapest, 

1916. évi április hó 4-én. Grót Tisza István 

s. k., m. kir. miniszterelnök. 

— Itt van a facipő! Ádám Éva sepsi- 
szentgyörgyi urhölgy irja ,Az Ujság"-nak: E 
lap utján értesitem a facipő-mozgalom lelkes 
táborának zászlóvivőit, hogy a szövetcipőhöz 
szükséges fatalb páronkint i K-ért - csak 
nagyobb mennyiségben - Pischel Sándor 
famegmunkáló-gyárosnál (Budapest, VI., Dé- 
vay-utca 11., teleton 13-74.) rendelhető meg. 
Továbbá a napokban megalakult Első székely 
facipőgyár (Szabó és Varga-cég, Sepsiszent- 
györgy) szintén elegendő cipő- és szandál- 
fatalpat készit s párját kisebb vagy nagyobb 
rendelésnél egyaránt 1 K-ért szállitja. Rende- 
lésnél a rendes bolticipő számozás az irány- 

szandálok ára 20-45 számig 2-40 K-tól 5 
K-ig. Fekete szinben a szandál 60 fillérrel 
drágább. A cég azonkivül fatalpu, viaszosvá- 
szonnal vagy szövettel fedett „pantofli-, cso- 
szogó"-félét is készit 35-–40 számig 3, 41- 
45 számig 420 K-ért. Külön kivánságra a 
körlevélben közölt cipőhöz való pléhpántot is 

küldi a cég. Napszámosok, munkások, vizben- 
sárban járók részére Koós dr. miniszteri ta- 
nácsos készitett teljes tacipőket Marosvásár- 
helyt és a ,Székely kirendeltség" hivatalában 
árusitják néhány koronáért. Az ügyes szandál- 
talpat ügyeskezü nők otthon is felszerelhetik 
házi használatra, erős vászonpántokkal. Ez 
azért is kivánatos, mert bőranyaggal a sepsi- 
szentgyörgyi facipőgyár se rendelkezik ele- 
gendő mennyiségben, meg aztán egyelőre 
munkáskéz sincs bőven a kis vidéki városban. 

— Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 

ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 
konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 
caces-t. – Az adományokat kőszönettel fo- 
gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 

honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 
tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

- Hol szokott Ön borotválkozni?! 
Theil Ede fodrász-termében (Szászvá- 
ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 
kiszolgálás van. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

Dregits főhadnagy. Wien. Álmok, vágyak mu- 

landó játékszerei az ifjuságnak, de emlékei a sirig 

kisérik az embert. A szivére gyógyirt a patikákban 

nem igen lehet találni, de azért vigaszt idővel csak 

talál az ember. Csak legyen vége a háborunak ! Üdv! 

Öreg. Megy minden! 
Pista. Soraidat várjuk ! 

Előfizető. Forduljon az illető hadkiegészitő pa- 

rancsnoksághoz. Bélyegmentes. 

Tavaszi és nyári szezon ! 

adó. A gyárban telszerelt fatalpu, bőrpántos 

zövetek egész 
öltönyökhöz! 

Brünni, reichenbergi és olmützi 
posztógyárakból pervien- és 
doszking-szövetek, a magas 
klérus számára, előirás szerinti 
anyagok hivatalnoki egyenru- 
hákhoz, tüzoltók és tornászok 
számára is, livree-posztók, 

úri- és női- lodon-szövotok, 
női costüm ruha-szövotok, 

billiárd huzatok, posztók játék- 
asztalokhoz és kocsikhoz stb. 
jutányos, tisztességes, tartós, 
tiszta gyapju brünni posztó- 
árukat és nem olcsó ron- 
gyokat, amelyek alig érik 
meg az elkészités árát, ajánl: 

SZATHMÁRY ALADÁR 
a brünni, reichenbergi és olmützi posztó- 
gyárak képviselője és hatóságilag en- 
gedélyezett kereskedelmi ügynökség 
Szászvároson, Sétatér-utca 5. szám. 
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Tavaszi és nyári szezon! 
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ó házi-koszt! 
Szászvároson, Varga-utca 2. szám 
alatt (Schwank-féle házban) kitünő 
erdélyi házikoszt, ebéd (3 tál étel) 
vacsora, reggeli (kávé), akár ott 
elfogyasztva, akár házhoz vive, a 
mai drága viszonyokhoz mérten 
olcsó árban kapható. Az abo- 
nálás előre fizetendő. Értekezhetni 

Gáspár Józsefné-vel 
265 Szászváros, Varga-utca 2. sz. 3-10 

Sz. 238/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1915. évi P. 1069/2 
számu végzése következtében dr. Margita János ügy- 
véd által képviselt Trit Nikulae javára — K s jár. 
erejéig 1915. évi szeptember hó 22-én foganatosi- 
tott kielégitési végrehajtás utján le- és felültoglalt és 
2900 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
szarvasmarhák, nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1915. 
évi Pk. 2786/4 számu végzése folytán - K tőke- 
követelés és eddig összesen 320 K 40 fill.-ben biróilag 
már megállapitott költségek erejéig Nádasdia köz- 
ségben, adósok lakásán leendő eszközlésére 1916. 
évi április hó 20-ik napjának d. e. 11 órája ha- 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi április hó 3-án. 

Ruszuly Imre, 
273 kir. bir. végrehajtó,. 

Algyógyon levő mészáros-üzletem 
berendezéssel (jégszekrény, jégverem 

eladó. Felter Herman. 258 3- 

EGVESÜLTMOZBÓK 
Szászvároson. 

4 ,KÖZPONTIK szálloda nagytermében 
két fónyes előadást tart cigányzene közremüködésével 

aogy szabaduljak Amandától? 
MAGAS JÁTÉK. 

Társadalmi dráma 3 felv. W. Treumann és Vigo Larsen. 

Azonkivül: 
Bátor leányok. (owboy dráma 1 felv. 
Az élet kulcsa. (owboy dráma 1 felv. 

SASCHA HiRADÓ. 
hosszu műsor miatt kéretik pontosan megjelenni. 

Helyárak délután és este : Páholy 6 K, I. hely 
1 kor., II. hely 50 fill., III. hely 30 fill. Karzát 
30 fill. Számozott helyek ! 

Jegyek előre válthatóka Lobstein-féle dohánytőzsdében. 
Előadás kezdete pont d.u. 5 és este81/4 órakor. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 

MéM Vtvevelesleleves, robon 
ka z [4 

s 

ERTESITES! Ha . é 
el e 

Van szerencsém a nagy- 
érdemü közönség szives se 

. 
tudomására hozni, hogy 

M 
z fórfi-ruha szabó-üzletemben 

egy a mai modern kor 
igényeit teljesen kielégi- 
teni tudó, megbizható uj 

z 

alkalmaztam, ennek foly- 
, 

tán bármely e szakmába 
vágó munkát elvállalok. 

k Raktáromon dús választék 
Tha-szövetekben és kész ruhákhan! 

Magamat a n. é. közönség 
- további párttogásába ajánlva e 

maradtam kitünő tisztelettel: é 

ifj. CORVIM SIMOM 
270 divatáru kereskedő. 2-5 ég 

ssoeoD0 

KERESEK 
elé jó forgalmu, anyagi 
zavaroktól mentes, vidéki 

gépkereskedésemhez 

szakmabeli ismeretekkel és 
10-20 ezer kor. késznénzzel 

s 

üzletvezetőt túnoat, metemn 
s 
s 

késznénz vany értéknapir 
Gvadékhal. (Hz óvadék hank- 
hban denonáltatnék.) Meghi- 
vántatik: Magyar és német 
nyelu szóban és irásban, a 
románul tudók elonyhen ré- 
szesülnek. : Mjánlatok 

sMőtlen kereskedős e
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e
e
e
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e
e
E
S
E
S
S
S
E
S
E
G
L
Ő
 

g
e
e
 

friinuével e lan hiaólivatalába kldendők. 
esooemLSSSVGOM 

stb.) 1916. julius 31-re átadó, illetve 

Vasárnap folyó évi április hó 9-én 

- 1916. április 9. 

,Szászvárosi Takarákpénztát 
RészVénytársaság4 ütir, tmjit ha 

(töldre, házakra, váltókra) vala- 

mint elfogad uj betéteket ka- 

matoztatás végett. - Betétek 

idő betartása nélkül fizettetnek 

visszal Telefonszám 20. 299 2-3 

arany törmelékeket, türött 
gyűvűket, használhatatlanná 
vált arany ékszereket s más 
arany tárgyakat a legmaga- 
sabb áron. Levélheli ajánlna- 
tokra is válaszolak. 

MARGEL N. fe.. 
SZASZUÁNROS, ásár-uton. 

255 4- 

„Rözpontie cemirai 
szálloda Szászvároson. 

A ,„Központi" szálloda alólirott 
vendéglőse tisztelettel ajánlja 

éttermét és kávéházát 
a n. é. közönség b. figyelmébe 
és jóindulatába. - Izletes éte- 
lek, tisztán kezelt és hütött ita- 

lok ! Naponként friss csapolásu 
sör! - Féregmentes, kellemes 

szobák, valamint vonatérkezé- 

sekhez omnibuszok és kocsik 
állanak a n. é. közönség ren- 
delkezésére. Olcsó árak, pontos 

kiszolgálás ! Két billiárd asztal ! 
(Telefonszám 7.) Tisztelettel: 

MIROVITZ IGNÁC 
a ,KÖZPONTI* (Central) szálloda 
vendéglőse. 257 4-15 
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BENKŐ áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- 
lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 
Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 
vetek, szines selymek, kretonok, zefirek, 
vásznak, paplanok, függönyök, szőnyegek, 
gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak 
és minden e szakmához tartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek- 

"OIPÖIT- 
a jelenlegi viszonyokhoz képest a legolcsóbb 
napi árban. Tisztelettel 

BENKŐ ÁnRUHÁZ. 

folyósit uj kölcsönöket 

rendszerint a felmondási határ- 


